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EPERJESI LAPOK
Sarosmegye s varosainak társadalmi s gazdasági érdekeit képviselő hetilap.

az „EPERJESI SZÉCHENYI-KÖR“ És A „SÁROSMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET“ KÖZLÖNYE.

Szerkesztői iroda:
Megyeház.

I le intézendő ni nden a lap szellemi részét illető közlemény.

Kiadóhivatal:
Az EPERJESI NÉPBANK helyisegeiben, föutcza 2 ik sz a.

Megjelen: minden vasárnap.

Előfizetési ár: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve:
Egy evre......................... 5 frt — kr.
Félévre............................2 ., 50
Negyedévre . . 1 25

Hirdetési díj:
háronihasabos petit sor egyszeri hirdetése 

hirdetés jutányosabb.

Bélyegdíj: minden hirdetésért külön

Nyi ittér minden sor 10

5 kr., többszörös

30 krajczár.
kr.

F iatalsúgiink és a hadsereg.
(11. B.) A honvédelmi miniszter palvazatot 

hirdetett ezen év tavaszai! a Ludovika akadémiában 
levő tiszikepző helyek beiöltésere.

U/elji ezen tanfolyamnak, hogy azon magyar­
országi ifjak, kik életczelui a katonai éleipalyat 
választottak, oly kikepeztetést nyerjenek, mely őket 
csapattiszti előléptetésre képesítve s egyszersmind 
arra is hogy a tanfolyam befejeztével mar mint 
hadaprodok is az. alantas tiszt kötelességeinek 
teljesítésére alkalmasak legyenek.

Czelja, hogy azon növendékek, kik a tan­
folyam alatt kiválóbb tehetséget tanúsítanak, már 
az akadémiában szerezzek meg a később bekövet­
kező vezérkari szolgálathoz megkívánt felsőbb ki- 
kepeztetés alapjai.

Végié ezéija, hogy a hadsereg magyar vérű, 
magyar szellemű tisz.tikait nyerjen.

A pályázat eredménye azonban igen meddő­
nek bizonyult be * ' - ■
várakozásában.

E körülmény 
nemzedékünkre.

Általános az a panasz, hogy a hadsereg i.em 
magyar, hogy a tisztikar benne nem a magyar 
aspiracz óknak védője, hanem idegen szellemnek a 
magyar allam testbe bevert eke.

Csodálatos egy panasz! De hál ki az oka? 
Az a tiszt-e, ki. mar 6 éves zsenge korától nem 
magyar sze lemű intézetbe neveltetve s az intézet 
czeljanak es hivata-ának megfő elő neveltetésben 
részesülve, később a magyar ezredek valamelyiké­
hez mint tiszt kerül? Vagy azon magvar fi ital 
nemzedék, mely elmegy jogásznak, papnak, mér­
nöknek, hivatalnoknak vagy bármi másnak, csak 
katonának nem ?

Azt mondják, a magyar ifjú azért nem lep 
le a hadseregbe, mert ott magvar érzületébe és 
hazafias érzelmeibe ütköző lenéző, mellőző bánás­
módban részesül. Tegyük fel. hogy ezen ellenvetés 
telhtlenül igaz, de ki az oka annak, hogy ez igv 
van . Ki csinálja a hadsereg szellemét? A tisztikar. 
Lehel-e azt várni, hogy nemet, cseh vagy pláne 
horvát nemzet gyermeke, ki nem érti és nem érzi, 
sem faji, sem politikai, sem társadalmi, sem maga­
sabb állami érdekeinket, czéljainkat, vagyainkat 
és eszményeinket, hogy ez a magyar nemzetért

A honvédminiszter csalódott

sajátságos árnyékot vet fiatal

TÁRCZA
Utczai hódítás.

, — Fraucziából. —
Ábiand. melytől a nőket akaratom 

is nieg kell fosztanom : helyes értékükre 
szállítanom azon teljes nyilatkozatokat, 
bájaikat szokás illetni.
gyaiázni, hogy a minek ők annyira örvendenek, 
nem egyéb durva sértésnél és a mire büszkék 
fölér a legnagyobb megaláztatással.

Az utczai hódításról akarok beszélni, arról a 
bámulatról, a minek az útczákon, köztereken nyil 
vános helyeken szoktak kifejezést adni.

Igen sok nőt ismertem, kik bár igen közön­
séges mindennapi szépségek voltak, úgyszólván 
tüntetőleg, a csak nagyuehezen elnyomható öröm 
érzetével beszéltek el nekem, hogy mihelyt az 
utczára kilépnék, mindjárt nyomába szegődik valaki, 
hogy a férfiak ilyen meg amolyan unalmasak.

De aztán láttam elragadó, kifogástalan szép 
hölgyeket, kiket soha senki sem követ; kik soha 
sem tudják, hogy a mellettük elmenők mint véle­
kednek felőlük, minden veszély és koczkázat nél­
kül mehetnek el olyan helyen, hol másokat való­
ságos örvény fenyeget. A féifiak félnek ; én mar 
uem vagyok mai gyerek és az élet számos körül- 
menyei között ki is mutattam bátorságomat, de 
azért ünnepélyesen kijelentem, hogy egy tizenhat 
eves leány valósággal zavarba hozna, ha nem nagy- 
hangzasu szavakkal és könyvből frázisokkal akarna 
visszautasítani, hanem tartózkodó viseletével és 
tiszteietremeitó szerénységével.

Meg valamit mondok, a féifiak sokkal félén- 
kebbek, sokkal önzetlenebbek, mint a milyeneknek 
látszanak

ellenére 
kell le­
ntikkel 

— Meg akarom nekik ma-

lelkesüljön ? Lelke-üljön különösen akkor, midőn 
ot a magyar társadalom meg most is előítélettel 
esgoibe szemmel nézi? Hányán vannak a közös 
hadsetegbeli tisztek közölt, kik a katonanevelő in­
tézetekben nyert magyarellenes beteges felfogásból 
a mindennapi érintkezésben többé-kevesbbe kigyó­
gyulnának de midőn a m ígyar társadalomhoz 
őszinte jó szándékkal közel-dnek, általa gvaiúval 
vagy épen mindent elrontó megközelithetlen hideg 
séggel fogadtatnak s arra kényszerít tétnek, hogy 
megsértve v iszavonulj inak s a magyar 
legélesebb ellenségeivé váljanak?

Es ez. igy fog maradni mindaddig, ..... ..
magyar ifju<ag kerüli a katonai pályát Á kato'naí 
nevelőintézetektől c-ak nem varhatjuk, hogy azt 
tegyen' eiettünk, a mit nekünk kellene tenni mi­
magunkért.

De fia a közös hadseregtől irtózik az ifjúság, 
ott van a honvédség. Es mit tapasztalni? Olt Ts 
közöny és közöny e pálya iránt !

Panaszos hang vonul végig azon leiraton, 
melyet a honvédmiszter a pályázat lejária után 
valamennyi törvény hatósághoz intézett. A kitűzött, 
időre pályázó alig érkezett be Hatvan hely lett 
voina a Ludovikában betöltendő; a széles Nligyar- 
országon nem akad 60 ifjú, ki honvéd tisztipa’iyara

nemzet

inig a

lépni akarna.
De eltekintve 

elejétől, t 
is kellene az ifjú-ágnak 
nyolni. U 
az elet kuzdtereu. Majdnem minden pályán találni 
rendelkezésre álló, alkalmazást kereső sok munka­
erőt. Ez. igy tovább nem maradhat, mert okvetle­
nül be fogna állni a mindent dekomponáló szellemi 
proletarizmus.

Különösen földbirtokos-osztályunk, a pár 
exc-llence magyar gentry az. melv nemcsak elsze­
gényedett voltánál, hanem történelmi múltjánál 
fogva is. szinte utalva van e pályára.

E gentry csak úgy élhet meg, ha Inba alatt 
megmarad a föld s kezébe leend a kard, melylyel 
a földet megvédi. Minden köznemes családnak 
legyen egy honvédkatona fia s akkor nyugodtan 
nézhetjük a jövő esélyeit, mert ama ver, mely 
ezer esztendőn éltetve lüktetett a magyar állam­
testben, ugyanaz a vér még, melyet őseink a hou- 
alapitas alkalmával öntöttek.

e kérdés hazafias nagy hord- 
t szempontjából 

a katonai pályát méltá- 
! már nagy a verseny

egyszerű prózai kalkulus

Hazánkban jelenleg

Válasz B. J. úrnak,
múlt heti szambán megjelent ..Megújítani vagy 

lebontani ? czimű czikk írójának!

Nehogy valamely könnyen hivő a jelzett s a 
szerkesztőség áltál legott apostrofált czikknek közre­
ható fontosságot találjon tulajdonítani, részemről 
egészen tárgyilagos rövidségg-l megjegyzem : hogy 
az iskolánknál köröskörül közvetlenül érdekelt szom­
széd — sz. kir. Eperjes varosa, saját — és a 
népnevelést jól felfogott érdekeinek teljesen meg­
felelően határozott, felfelé való szomszéd pedig a 
jó Isten, és azért, elég sokfejii hitközségünkről azon 
naivsagot feltételezni, hogy az „ócska épület“ res- 
tanrátiójának megállapításánál az építészeti, egész­
ségi, rendőri, és financiális szempontokat meg uem 
figyelte volna, veszedelmes szakértelem, s nem kellő 
helyen és időben keresi ismereteinek érvényesítését!

De ha tovább két egészséges szemem egyenlő 
mértekével tekintem az „ócska“ iskolánkkal nyugati 
egyenes vonalban álló Collegiumnak máris restaurált

mag- 
l is
*gy 

van a létjoga, s 
gyarló eszemmel 

szem - 
kelljen 
villog 

holnap

a

részét, én azon — eltekintve a többitől — „ 
tarszelú-eget“ epen netn látok; máskülönben 
mindkettő köztért foglal el. mindkettő között < 
a távolság, mindkettőnek meg van a 
ugyanegy a rendeltetése, tehát 
nem bírom megérteni. hogy sétányalakítás 
pontjából épen a kisebb tért foglalónak 
pusztulnia, hacsak a Damokles - kard nem 
agyamban : ma pusztuljon iskolátok, — 
pedig templomotok ! !

Sötét rémképek — félre veletek!!
Arról szenvelegni, hogy a most közegészségi 

szempontból másodnaponkint desinficiált testet egy 
tőle teljes 7 m. távolban építendő rendszeres falon 
keresztül mikép ¡ehessen „meggyalázni“ ? — csak 
a túlhajtott érzelem kepes.

Ln szívből örülök a Collegíutn épen most 
megindult további restauratiójának; — honnan, és 
mikép ? — abba nem mártom magamat, mert a 
mi nem ingem, azt felölteui — sem jogom, sem 
szándékom.

„Hanc veniam damus, petimusque vicissim“! 
Pletényi Endre, 

apát, városi plébános.

. . i . midőn a férfi szavaival, tekintetével fejezi 
ki bámulatát a nő iránt, kivel az útcz.án találkozik, 
lattan elmondhatjuk, hogy tetszésének e nyilvá- 
nulása nem önkenytelen eredt, mint az. áh ! vagy 
-- -•-! mely sóhaj kíséretében fakad az emberi 
kebel melyéből, a midőn r ' 
nyugiat, avagy egy szép könyvet élvezünk. Nem 
is az a tetszés az. i_..'A .. .
hódolunk, midőn őt nem az ulezán. 
o.tűzve, kikenve, felcziczomázva ■ 
otthonában, bizalmas körében látjuk, 
azért követi a nőt az utczán.
nyok a prófétát, a miéit a nyáj a pásztort követi. 
Nem a női fenség öntudatlan és önkenytelen elis­
merése az. Fajdalom, nem !
„En istenem, édes nagysám, milyen csinos ön ma, 
Ugyan mondja, honnan való pompás ruhája.“

A farkas is nyomába szegődött a kis Rőtha- 
junak, hogy megehesse őt. Ah! önök azt hiszik, 
hogy tij kalapjuk, feltűnő viseletűk miatt követik 
önöket ? Azt hiszik, hogy már senki sem allhalja 
még. hogy ékes tollazatukat meg ne dicsérje ? Azt 
hiszik, hogy tetszésük kedvéért koptatják a léha 
térink az elavult, köznapi mondasokat, a miknek 
szepkegyetek annyira örvendenek, ha önökhöz vau­
nak ímezve, de melyeket jobban is megértenek, 
fia a liodolat tárgya önökön kívül vau !

Nekem bevallotta egy nő: „Mi sem unalma­
sabb, mint a másnak mondo't bók.“

Nem. nem, kedves hölgyeim, a túró, a vaj, 
a sült miatt kísérik önö»et; pedig önöket akarjak 
felfalni, mint a hogy a farkas felfalta a kis Rőt- 
hajut; tükörrel vakítják el önöket, mint baglyokat.

Persze, ha én ilt abba hagynám a bizonyí­
tást nem sokat érnék el vele. Olvasóuőimen kívül 
azok is ki a „egy lépést sem tehetnek, hogy ne 
követnek okét“, azt mondanák: — Nos! És aztán?

az óh ! i
kebel mélyéből, a midőn a tenger pariján a nap 

,. ' 17..J
melylyel a valóban szép nőnek 

... nem divatosan 
— hanem saját 

. A férfi nem 
a miért a tanitvá-

Lapunk mai számához egy féliv melléklet van csatolva.

A mit itt elmondott, az kísérője a szerelemnek, 
mely ezen alakban, ezen helyen nyilvánul.

De folytassuk.
Ha a róka igy szólt volna a hollóhoz: Jó 

napot holló úr. hogy mint tetszik lenni? — és a 
holló, a helyett, hogy azt feleli:

— Köszönöm, róka úr. igen jól vagyok, — 
i kabb tovább forgatja csőrében a sajtot, a róka 
szolt volna meg egyet kettői, de ha választ nem 
kap, tovább megy útjára. Ha a kis Rőthaju el nem 
beszelt a farkasnak, hogy a nagymamájához tejet 
es vajat visz, a farkas nem ment volna el, ho*y  
előbb a nagymamájához tejet és vajat visz, a far­
kas nem ment volna el, hogy előbb a nagymamá­
ját fal|a fel és utána csemege gyanánt a kis Rőt- 
II íl] u t.

Udvariasan elmondanám, hogy az olyan nő 
kit az útcz.án igen üldöznek, igen vigyázzon ma­
gara, öltözetére, minden lépésére. A mely nő 
modorában a méltóság nyilvánul, a mely nő nem 
engedi meg, a kis Rőthaju példájára, hogy a far­
kas bácsi a nagymama kapuja előtt bevárja, az 
olyan no igaz, hogy nem fog hódításaival dicse­
kedhetni, de erkölcsi diadala annál fényesebb, 
elismeiendobb lesz.

A férfiak csak ott és akkor tolakodnak, ha 
timjak hogy tolakodásukat lovagiasságnak kérész­
eik e ; csak oly nőket követnek, üldöznek, kik 
erényüket reájuk bízzak, a helyett, hogy tőlük fél­
tenek. A visszautasító szót ne czáfolja meg a fel­
bátorító tekintet, mert egy mosoly sokkal károsabb 
kovetkezinenyeket szülhet, mint a mennyit egy 
tenget ki nycseppel jóvátehetni. Otthon az erényest 
játszani és a bevásárlási utakat találkákra felhasz­
nálni gyakorlat jó embernek ügyes, de érdemnek 
nemtelen.

Kísérőjükre ne haragudjanak, ne utasítsák 
vissza durván, de ue is vegyék észre. Gyakran

ha



A kik juliiisban ín gyülekeznek.
tjzeut-Jakab hava nem a csoportosulások hava.

— Iskolákbau szüuidő, — a cirkuszban sok taps, 
de gvér közönség, — bírósagoknál juristicium .... 
A városnál ellenben közgyűlések. — A tanácste­
remben (¡akasztó meleg uralkodik ugyan ; de a 
tárgyak foutosak. az ügyek nem túineu halasztást, 
tehat tanácskozunk.

Múlt szerdán volt harmadik közgyűlésünk 
ebben a forró hónapban. Igaz, hogy a képviselői» 
közül kevesen valának együtt, de a kik megjelen­
tek, úgy c-elekedtek. mint a jó katona, ki nem ié. 
a csaták tüzelői. Ók sem riadtak vissza a nagy 
melegtől, sőt ellenkezőleg, meg hozzájárultak annak 
tokozásához.

Elnöklő polgármester a közgyűlést megnyitód­
nak kijelentvén, előadta, hogy a városi közbirto­
kosságnak mar régóta óhaját képezte az, hogv a 
legeltetés és mezei rend nálunk szabályoztassek. 
Szóló ennélfogva, mint a közbirtokosság elnö.»e, 
több Ízben hivott ö-sze tanácskozmányokat. me­
lyeknek eredménye az volt, hogy euv szabályzat­
tervezet kidolgozása vegeit választmány lön kikiildve. 
Ez meg is telelt feladatúnak s a kívánt tervezetet 
benyújtotta, melyet aztán a közbirtokossági köz­
gyűlés a városi képviselőtestületnek mutatott be. 
Ugyanakkor azonban számos más közbirtokos külön 
tervezetet nyújtott be a képviselőtestülethez, mely­
tervezet az. előbbitől teljesen eltérő elveken alapult. 
A városi közgyűlés e két különböző tervezetet az 
ellentéteknek lehető kiegyenlítése s egy egyöntetű 
munkalat beterjesztése végeit a közbirtokossághoz 
utas.tolta, azonban -iker nélkül. Ekkor történt, 
hogy a belügyminisztérium a Bártfa sz. kir. varos 
közönségé által kidolgozott legeltetési szabályren­
deletet jóváhagyta. — Ezen elvi elhatározás alkui­
mul szolgált arra, hogy a városi tanács megbi/.atott. 
miszerint a mezei rendet es legeltetést illetőleg 
terjesszen elő tervezetet. Ez megtörténvén, a ter­
vezet a 1. hó 16 un tartott városi közgyii es által 
tárgy altatott és elfogadtatott. Mai napon azonban 
egy több közbirtokos állal megtaitott ülés jegyző­
könyve adatott be szólónál, melyben a kérdéses 
szabályzat újbóli tárgyalása kéretik. — A közgyűlés 
azt határozta, a minél egyebet határozni nem lehe­
tett, hogy t. i. e jegyzőkönyv, mely tulajdonkepen 
felszólamlás, a törvényes határidőn belül netalán 
beérkezendő egyeb felszólamlásokkal együtt, illetékes 
helyre fel fog terjesztetni.

Es igy igen valószínűnek tűnik fel, hogy a 
közbirtokosság régóta táplált óhaja, a legeltetési 
es mezei lead szabályozása ismét elmarad ad grae- 
cas calendos. a mit a közügy szempontjából csak ! 
sajnálni lehet; annál is inkább, meit a közbirto­
kosság a városi képviselőtestületben annyi tag áltál 
van képviselve, hogy utólag tett észrevételeit már 
magánál a közgyűlési tárgyalásnál is érvényesíthette 
volna.

Ezután felolvastatott a helyi egészségi vegyes 
bizottságnak f. hó 22-en megtartott ülésének jegy­
zőkönyve. mely a koleraveszt*  y Ivei szemben elren­
delt óvintézkedések ügyében hozott határozatokat 
tattalmazza. Ezen jegyzőkönyv tartalmára legköze­
lebb tüzetesebben vissza fogunk térni Mo-f csak 
annyit jegyzőnk meg. hogy az. elrendelt óvintézke­
dések helyeslő tudomásul vétettek.

Következett egy másik fontos tárgy 
tornarendszer megvalósításának tényleges 
ditása.

A miut ugyanis e lap t. olvasói tudjak, a 
városi képviselőtestület megállapított a az Elszlner 
tervei szerint létesítendő csatornarendszer részle­
tekben való kiépítésének sorrendjét s egyszersmind 
elhatározta, hogy a főcsatorna kiömlesztő részé 
mai ez idén építtessék ki. E végből költségfedezetül 
4"/0 községi pótlék kivetését is határozta, mely ha­
lai '/atot a törvényhatóság jóváh igyta. A csatorna 
ügyi bizottság ezek után t. hó 20 ik napjáig ter­
jedi hatandó kitűzésé mellett az. építésnek vállal­
kozás utján való biztosítása vegeit ajánlati eljárást 
hirdetett, mely f. hó 24-én meg is tartatott. Be­
érkezett összesen 3 ajanlat, melyek közül minden 
irányban lekedvezőbb volt a Gyagyovszky Andrásé, 
ki a 164 folyó méternyi hosszú csatomat — ha 
betonból_építtetik — 12 százaléknak a költségve­
tési 4037 in 42 kinyi összegből, ha ellenben t g- 
labol építtetik, 16 százaléknak a koltsegvete>i ötezer 
s nehuny száz frtnyi összegből való elengedese 
mellett kész kiépíteni. A közgyűlés, — tekintve 
azt. hogy maga a tervező mérnök a betou-csator­
nának minden inas anyagbei épü t fölött a műszaki 
szempontból előnyt ed, s hogy az a tégla-csatornanal 
jóval olcsóbb is, Gyagyovszky mik a betoncsatornára 
vonatkozólag lett ajánlatát fogadta el. A kivitel 
fölött gyakorlatidé felügyelet és ellenőrzéssel a csa­
tornaügyi választmány biza olt meg. Minthogy pedig 
a kiviteli-összeg a vállalkozó áltál leen^edett 12 
százalék levonása után 3552 írt 93 krt "tesz s a I 
megszavazott 4 százaléknyi községi pótlék várható ' 
összege legfeljebb 2000 írtra tehető : a városi tanács 
egyidejűleg felhalalmaztatott, hogy a még hátra­
levő költsegfedezet előállítása czeljaból 1600 írt 
erejéig előleget szerezzen be, mely a csatornázási 
czelokra a jövőben megszavazandó pótlékból lesz, 
visszafizetendő.

Végül tárgyaltatott a városi ulczavilágitásnak 
t. évi szeptember hó elsejétől számítandó három 
evre való biztosítása iránt megtartott árlejtés jegyző­
könyve, melynek tartalma szerint Werther Dávid 
jelenlegi vállalkozó ajánlata volt a legkedvezőbb, ki 
a világítást órankiut s lángonkint l33/10ü kinyi 
áron kész elvállalni. Ezen ajanlat elfogad atott s a 
kapitányi hivatal lelhivatott, hogy a világításra vo­
natkozó szerződés pontozatainak teljesítése felett 
szigorúan felügyeljen.

Az utczav ilagitás ennélfogva jóval drágább 
lesz, mint volt eddig. A szigorú felügyelet vala­
mivel jobbá teeudi ugyan a világítást, de csakis 
valamivel, mert az utczakuak petróleummal való 
világítása meghaladott álláspontot képez. Jobb a 
semminél, de egy kis szélroham elegendő arra, 
hogy azt ezzel azonossá tegye. Csatlakozunk tehat 
Jelenik-Almássy képviselő urnák a közgyűlésben 
tett, de ott siker nélkül elhangzott az iránti felszó 
lalasahoz, hogy immár ideje a villainvilágítás ügyet 
egész erelylyel felkarolnunk.

magyar nyelv elsajátításával egyidejűleg szeretni 
tanulja kedves hazáját, melynek földjén bölcsője 
ringott, melynek fekete göröngye egykoron elham­
vadt porait takarja.

A soóvári óvodások julius 29-kén megtartott 
vizsgálata kényeket csalt ki az ott jelenről tak sze­
meiből, hullván tótajkú gyermekeket magvar nyel­
ven sz.ólaní, magyar dalokat z-mgeni.

A vizsgálaton jelen voltak ; Bánó József ő mél­
tósága. mint a sarosinegyei magyarosító egylet elnöke, 
Szent-Andrássy Lijos, egyleti alelnök, Berzeviczy 
livadar tanfelügyelő, Ágoston Karoly egyleti jegyző, 
a helybeliek közül; Kalmar Tivadar óvodaigazgató, 
Sikorszky Endre helyi plébános s a helybeli intel- 
ligenc/ia köréből számosán.

Az óvónő Majorszky Emma kisasszony dicsé- 
- ............ ........ ügybuzgó szorgalma s tevékeny

évben oly 
a jövőben is a legszebb

Figyelmébe ajánljuk különösen a gyermekek

retetet eidemel. íinybuzgó szorgalma 
fáradozásáéit es a ki képes volt első 
szép sikert fölmutatni, az 
reményekkel kecsegtet.

jó magyaros k.ejtését, mert a kisdedóvó az. mely 
a tótajkú gyermekek szájába ülteti első csiráját 
edes honi nyelvünknek ; nemkülönben szem előtt 
tai tandó a gyermekek szemléltető oktatása, az. 
ismertetett tárgyaknak a gyermekekkel e g v e ii- 
k i u t való begyakorlása, mert ez növeli a gyer­
mek togalomköiét, ez tanítja meg a gyermeket 
helyesen gondolkodni.

Kiváló elismerés és a magyarosítás körüli 
foéidem e lekimeiben első sóiban Kalmár Tivadar 
eidőmester és Sikorsz.ky Endre helybeli plébános 
utat illeti meg, kik a kisdedóvót anyagilag úgy, 
mint szellemileg gyamolitani és istápolni meg nem 
szűnnek. .

Dicséretet éidemelnek továbbá Tóthné 
nagysíiga es Semsey urhölgy, kik az óvónőt 
szünidő alatt helyettesíteni szíveskednek ..
kisdedévé folytatólagos működését a szüuidő alatt 
is lehetővé teszik.

ó
a 

s igy a

a csa- 
raegin-

A soovári kisdedóvó jul. 29-kén megtartott 
vizsgálata.

A- nepnevelest és magyarságot S.árosmegyébeu 
terjesztő egyesület nagyszerű hivatásának — az. 
egesz megye niegmagyarositásanak — kiváló se- 
gédtényezoi > a magasztos czel kiviteleben első 
sorban úttörői, a magas kormány segélyezése mel­
lett. megyénkben létesített egyes kisdedóvók, me­
lyekben a gyermek mar kisded korúban megbarát­
kozik edes hazai nyelvünkkel, a hol a gyermek a
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védzászlóaljunk derek parancsnoka. Székesfehérvárra 
kerületi segédtiszti minőségben történt áthelyezése 
alkalmából, pénteken vett szívélyes búcsút varosunk­
tól. Hat évig volt ezen honvédzászlóaljnak parancs­
noka s ezen idő alatt kivívta magának egyiránt a 
tisztikar és a polgárság tiszteletét és szeleteiét.

Baan Elemer. eperjesi kir. közjegyzőhelyettes 
Körmöczbányara kir. közjegyzőnek neveztetett ki. 
Gratulálunk ugyan e kinevezéshez, de másrészt 
fájlaljuk távozását, mert benne ritka jellemű jó 
barátot veszítünk.

Hymen. Hennel Emil, a helybeli 67 ik gy. 
ezrednél cs. kir. főh iduagy, jegyet váltott Stamm 
Ilka kisasszonynyal, özvegy Stamm B.ibette ő nagy­
ságának bajos leányával.

Öngyilkosság. A helybeli Nieder nevű ven­
déglősnek második neje múlt hó 31-éu állítólag 
mérgezés következteben meghalt. Az öngyilkosság 
oka. mint mondjak, boldogtalan Családi élet.

Uj postahivat il rendeztetett be Ternyén, 
Saiosinegyeben, hanem a közlekedés már meg­
indult. b

Az eperjesi evang kerületi taniióképző-iuté- 
zetbe felvétetni kívánok augusztus 16 ig nyújtsak

ö ii f é 1 é k.
Fidel alezredes s 37-ik hon­

taian tolnék, egyszer-set'zer visszanéznék. eilünt-e 
mar üldözőjük ... ez félreértést szül, a kisérő 
azt hiszi, hogy hódolatát elfogadni készen, holott 
arra gondolni sem mertek De legyenek következe­
tesek meg rejtett gondolataik tektnfetebeu is Ne 
nánják az oly idők elérkeztél, midőn az útezán 

a tisztesség megszűnik uralkodni és a járdák mén- 
helye’ nyújtanak a mamák szigora elől.

Hódítsanak szépségükkel, követeljek a hódo­
latot. a — művelt ízlés ugvis meghajlik előttte, 
mert hiszen nincsen férfi ki az oltár előtt szíve­
sen ne áldozná, de ne tüntessenek czégeikkel. mert 
rossz am az. melynek jósagat bizonyítani kell.

*'pm emelhetnek fel magukhoz mindenkit, 
leszallanak tehat hozza; nem érik be azzal, hogy 
a termekben, színhazakban hódítanak, hódítani 
akarnak az utczan is, kilepnek a küzdtérre, síkra 
azallui azokkal, kiknek nincs más kü/.dterük — 
miut az utcza.
értékre^ UemeS vouas de szállítsuk le a kellő 

A tisztességes nő sohasem kel versenyre a 
nem tisztességesei mert ezzel aláásná saját becsü­
letet, tőnkre tenne haza csaladja hírnevet.
„ ricrt UHn ll.sztesség^s “ő nem versenyezhetik 
mánA,?;SegeSSe ’ mert ha euuek egyszerü 
utánozni, uegelyezm akarná, elvesztené relatív 
értékét es nagyon is kétes hírnevét, ép ezért: 
tviíL- , /fi? i ,SZ1V dolgában olyanok, miut a 
tjllk d tojílS doi^iibdjj.

A gondos háziasszony mindig hagy egy 
a «sző • .uii, |ju a/t a|iarja a

A férfiak Csak ott hagyjak a szivüket, a hol 
szivet is tálaltak.
A kaczér, hódítani vágyó

csecsebecsek,

Az első deklit.
(Igaz história a színház köréből.)

I). Gyula barátunk felcsapott szinészuek.
ludta Bank bant. Hamletét könyv nélkül, de 

a lepsényi udvari színészek vajmi' keveset ma- 
I képeztek a direktor ur jeles társulatát,

tojást a fészekben, 
máskor is oda tojjék.

más

néni 
csak 
becs

, . xaczer, nodUam vágyó nő csak bírálója, 
tulajdonosa a sziveknek; mikkel elárasztották, 
csecsebecsek, ertektelen czifraságok minden 
es reális alap nélkül.

bár í 
gukkal 
mégis igen sok érdemet kell ahhoz szerezni, hogy 
valaki ilyen elsőrangú szerephez jusson.

D. Gyula barátunknak tehat kisebb szerepek­
ben kellett fellejiegetnie. Így ja szőtt már egy ró­
mai liktort, a ki abban a m gtiszteltetesben része­
li . hogy a hős a színpadról kilöki, mielőtt szóhoz 
juthatna; majd egy inast bíztak ra. a kinek elég 
nehez szerepe volt, a mennyiben az elájult prima­
donnát kellett a sziliről kiczipelni.

Egyszer aztán váratlanul jutott szerephez.
„Kel huszár egy baka“ czimii darabra készült 

a tál saság. A káplár szerepel játszó színész köz­
vetlenül az előadás előtt borlazba esik és 
pes föllépni. Na, D. Gyula mulassa meg, 
Játsza el a káplárt próba nélkül, igy szólt 
tor Ihália álmélkodó klerikusához.

— De próba nélkül !! ? nyögi 
hiszen azt sem tudom, hogy mit kell 
káplárnak tennie!

— Ne féljen barátom, — kiáltja rá az ér­
demes súgó. — csak rám vigyázzon, felsugom én 
magúnak meg azt is a mit tennie kell, csak rám 
vigyázzon.

Nem volt mentség, játszani kellett.
Kikenik, fenik az én Gyula barátomat, ott 

remeg a kulisszák között, miut a nyál falevél s 
varja a jelenését.

Egyszer csak rárival az ügyelő :
— Lepjen be!
A színpad börtönt ábrázol, hová az e^vik 

huszár van bezárva, a szín közepén fekszik a 
huszar eldobolt kardja.

nem ké- 
mit tud! 
a direk-

az áldozat, 
annak a

1). Gyula belep peczkesen, mint egy káplár­
hoz i ük, megáll a szín közepén es várja a súgótól 
a szót.

A derék súgó tölcsért <...............
bői, hogy káplár uram jobban hallhasson és 
mint csak torkából kitelik.

— Na vigjázzon rám, — vegye fel 
kardot! —

káplár ur meghallja a súgást, azt hiszi, 
ez mstiukczio, oda lep káplárosau s felveszi" a 
fegyvert.

— Alit csinál, mit csinál ? kiabál rá a su<>ó
— tegye le a kai dót! — °

Thália papja megijed, leteszi a kardot.
— Na ide vigyázzon. — kezdi újból a su»*ó

— bzepen vegye fel azt a kardot!
— D. Gyula nagyol néz, ötöl-hatol, a súgó 

sürgeti. °
— Na! Vegye fel azt a kardot!

kell lenni ! — gondolja magá­
ban a művészsarjadék.. .oda lép s fölveszi újra a 
kardot.

- Tegye le, tegye le. sziszeg a sugólyukbau 
tehetetlenül dühöngő súgó. Tegye le a azt a kardot 
jaj szamár! ’

A megrémült káplár ijedten vágja földhöz a 
rozsdás fringiát.

Ezalatt a hosszas szünet állal figyelmessé 
lett játszó személyzet oda sereglett a kuliszák közzé 
s látván a zavart, minden oldalról kezdtek kiabálni 
?. tétovázó iijonczuak.
kardotT ' egye fel azt a kardot! Vegye fel azt a 
aidot — gondolván, hogy az ipse nagy némájá­

ban tahin nem hallja a súgót; az persze 
L.e,|MlU esze^e bekiáltani, hogy ; „ezt

— Vegye fel azt a kardot! Ve^ve 
kardot! hangzik minden oldalról.

— Ez már mégis sok ! gondolja magában

csinál a két tenyere-
---- súg a

azt a

hogy

azt a

egyiknek 
mondani

fel azt a

Folytatás a mellékleten.
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Hirdetmény.
A bánfai kir. járásbíróság, mint tkönvvi In- 

to>ag közhírré teszi, hogy Maudics Ede ügyvédnek 
mint heler Béla végrendeleti végrehajtónak. és az 
összes örökösök megbízottjának kérelme folytán a 
baritai kir. járásbíróság teiületen levő, bánói für­
dőben fekvő, a bánfai 955. sz t. j könyvben fog­
lalt 3192 h. r. sz. felépítményre a telek használati 
foggal az önkéntes árverés 2500 fiiban ezennel 
megállapított kikiáltási atban elrendelte es hogv a 
tennebb megjelölt ingatlan az 1884. évi augusztus 
ho 13 tk napjan d. e. 10 órakor Bártfán a telek­
könyvi irodában megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fo£

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
beesáranak 10%-át. vagyis 250 irtot keszpenzbeu. 
'agy az 18S1. in. t ez 42 £ ab.ui jelzett árfo­
lyammal számított, es az 1881. évi november ho 
1 én 3333 sz. a. kelt igazsagügyminiszteri rendelet 
8 § abau kijelölt óvadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881 60. i. ez. 
170. §. élteimében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabalyszeiű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kelt Bánfán. 1884 évi julius hó 26-án. A 
bánfai kir. járásbíróság, mint (könyvi hatoság.

Se h lesinger, 
kir. járasbiró

875. SZ. 1 — 1

hz.rnne! közhírré letetik, hogy néh Kéler Béla hagyatékaihoz tartozó
különféle és pedig :
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Első magyar általános biztositó társulati, 
Pannónia viszonbiztosító társulati, 
Becsi biztosító társulati.
N <■• gv - Sá ros i m ü m a I m i.

takarékpénztári sat. részvények s egyéb sorsjegyek és 
él ték papírok alólirott lakásán 1884. évi augusztus hó 
■’ megtartandó nyilvános árverésen készpénzfizetés 

mely árveréshez a venni szándékozók ezennel tisz-

a)
b)
c)
d) 
ej

államkötvényekből «illő t 
8-án délelőtt 10 urakor 
mellett eladatni fognak, 
telette! meghivatnak.

Eperjes, 1884. július 21-én.

a

Maudics Ede
h. ügyvéd.

Ákrlejté^i liivcletnieny.
A magy. kir. debreczeni állami méntelep Eperjes, Debreczen es Tn™ 

Remetei o>ztalyam.lU elhelyezett katonai legénység. valamint az Ugyanott lévő 
menlo állomány reszere folyó év november 1-sőtől és az ujonuan felállítandó 
rimaszombati menlelep osztálynál elhelyezendő legénység és menló állomány 
reszere folyo évi oktobei ho 1-ső illetőleg 15-től 1885. október hó vé^éio szük- 
seglendo ° ®

takarmány és élelmi csikkek
u. m. kenyér zab. széna, árpaszalma, alomszalma és ágyszalma, kémény tűzifa 
es petróleum biztosítása végett.

1884. évi szeptember hó 3-án a rimaszombati osztály részere d. u. 3 
orakor az ottani városi kapitányságnál.

1884. évi szep’ember hó 5-én az eperjesi osztály részére d. e. 10 
orakor Kassán a városháznál.

r/884. szeptember hó 7-én a turia-remetei osztály részére d. e. 10 
oiakor Ungvárit a városháznál és

1884. évi szeptember hó 9-én a debreczeni osztály részére d. e. 10 
orakor az itteni méntelep számirodájában írásbeli zártajánlati árlejtés fog tartatni.

A szállítási szerződések, illetve feltételek a helybeli méutelep számvevő, 
es az. eperjesi méntelep osztály irodájában, valamint a rimaszombati, kassai és 
ungvári városi kapitányságnál megtekinthetők.
8 <8. sz. 3—1 Debreczeni m. kir. méntelep parancsnoksága.
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Denk H. keresztöltésekkel előnyomtatott ezikkek nagy választékban i 
gyári áron.

NÓI RIMÁKAT 
készíttetek a t. ez. közönség részéről eddigelé mindenkor méltatott Íz­
lésem szerint a legújabb accordéon plissée modorban 20 írttól kezdve 
50 írtig. — Továbbá ajánlom újonnan beszerzettczikkeimet és pedig:

Harlandí legjobb fellel- és színezett gyapotot.
Ujszabásu válfűző (mieder) különlegességet. 
Portlandi test és ágynemű gyapotkelméket. 
Ruhadisz és ruhakellék különlegességet. 
Dívó-, gyapot-, ¿yapju-. selyem-, íuhakelméket
Napernyőket, függönyöket és mindazon czikkeket, melyekkel 

eddig kereskedtem.
Kiházasitásokhoz varrást és hímzést elfogadok. Ujmodoru atlasz­

takarókat készíttetek, hat uj színben 20 írttól 35 frtig darabját.

M. Schönfeld Hugó, Eperjesen.
o - ------ Q

Sommersprossen-Salbe
sowohl die Sommersprossen. wie 
Leberíloi-keii und Sonnenbrand.

¡méh jede, den Teint 
g nicht verloren.

1000 Gulden 
derjenigen Itarne, welche 

Gebrauch meiner
mié

0
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als a 
stellende Färbung 

Ein Tiegel 2 11. 10 kr.

E P I L A T 0 I R E
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zur gänzlichen \ertilgung der
Haare im Gesicht, den Händen. Armen etc. 
Die Haare an unliebsamen Stellen zu vertil­
gen. so dass Selbe nicht wieder wachsen, ist 
bis hellte ein schöner Wunsch gewesen, da 
kein Mittel befriedigte. ..Aufsehen“ erregt 
daher .... in Mittel, welches nicht mir die
Haare vertilgt, soliden auch den Xachwuchs- 
verhindert. umsomehr, als ich die volle Ga­
rantie für das Gelingen übernehme, indem 
ich mich verpflichte, im Falle des Nichtge­
lingens den vollen Betrag retour zu geben. 
I t’ejs eines kl. Flacons 5 ft.. eines gr. 10 tl. 
Medicinischer Qtarzsand. bestes Mittel zur 
Vertreibung der Mitesser 1 Schachtel 1 li. 50kr.

„BRASILIA!“ HAARFÄRBEMITTEL
ä la zxiinvLte. "WC

Gift- und metallfrei, färbt jede beliebige Nu­
ance von Idond bis schwarz, echt und dauer­
haft. Die mit „Brasilin“ gefärbten Haare sind 
vom natürlichen Haar nicht zu unterscheiden.

Preis eines grossen Flacons 3 tl. — Versende 
gegen Nachnahme.

ROBERT FISCHER. Doctor der Chemie.
W len. I. Johannesgasse II. 791
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KOTZÓ PÁL
Budapest, Vili., Íllőí-iit 18.

ajánlja gazdasági gépraktárát
fa-, szén- és sza mafütésii anjol és amerikai szerke- 
(jozmozgonyait, soros es j zetü gözcseplogepelt, tiszti­

szórva vetőgi'peit, ekéit, tó Vagy egyszerű járgány 
stb- stb. j cséplőit, rostáit, stb.

IW Különös figyelmet kér:

Garrett R és fiai Coinpound 
gőzmozgonyaira és fekvő gőzgépeire, melyek 
egyenlő c (»kifejtésnél 40% tüzelőanyagot ta­
karítanak meg minden más géppel szemben.

íxnrreft 16 rs fiai szab (lobjára 
aczel a'zattal es kétől Iáit reczézett négyszer 
használható ac él-sínekkel, a mi

könnyű járást, 
tartós Ságot

és tökéletes

nagy munkaképességet 
tiszta kicséplést 

tisztítást biztosit.
Legujabb Iiaran»-járgányaíra 

az összes perselyek egy alapöntvényen, miáltal 
t nkretehetetlenek | könnyű járatuak.

I 3123. tk. szám. 1883. 877 —1

Hirdetmény.
Az eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi osz­

tálya részéről kö/hirré tétetik, miszerint Porvazs- 
nyik-Mrócs Mária végrehajtatónak kk. Paliszko 
János végrehajtatott elleni árverési ügyében 271 
frt 73 kr. s jár. behajtása tekintetéből :

1- ször. Elárvereztetik Somos község 144. 
számú telekjegyzőkönyvében végrehajtást szenvedő 
nevén álló ingatlan s tartozékai.

2- szor. Kikiáltási ár 716 frt 50 kr.
3- szor. Az árverés a helyszínén a község házá­

nál 1884. évi szeptember hó 15-ik napjának dél­
előtti 9 órájakor megtartatok.

4- szer. Venni szándékozók kötelesek 71 frt 
65 krt készpénzben vagy óvadékpapirokban bánat- 
pénzül letenni.

,5-ször. A vételár egyenlő részletekben és 
pedig- 1 ső részlet egy hó, a 2-ik részlet két 
hó es a 3-ik három hónappal a leütéstől s unnitva 
6°ü kamatokkal az eperjesi kir. adó- mint letéti 
hivatalba lefizetendő bánatpénz az utolsó részletbe 
beszámittatik.

6-szor. A feltételek alulírott hatóságuál meg­
tekinthetők.

Kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 
Eperjesen, 1884. évi juiiius hó 30-áu

Fekete TJrbán,
h. jegyző. h. elnök.

225. sz. bv. 879. sz. —1
-A.r^rerési lxird.etmén.3r.

Alólirott bir. végrehajtó közhírré teszi, miként 
az eperjesi kir. járásbíróságnak 1572. sz. végzése 
által az eperjesi bankegylet javára Kyss Róbert 
ellen 240 frt és jár. erejéig elrendelt végrehajtás 
foganatosítása alkalmával biróilag lefoglalt és 340 
fit 40 krra becsült házi bútorból álló ingóságok 
f. évi augusztus hó 8-án d. e. 10 órakor Eperje­
sen nyilvános árverés utján el fognak adatni — 
Melyhez a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy a lefoglalt tárgyak szükség 
esetén becsáron alól is el fognak adatni.

Eperjesen, 1884. julius 27-én.
Prescsák József, 
bir. végrehajtó.



Karbolsav. Karbolpor es Vasvitriol 

kapható legjobb minoseobcii 

Medinger és fiáinál Becsben.
Mimi clőlibetii megrendelés ajánltatik. 

mert a napról-napra emelkedő kereslet követ­

keztében lleincsak hogy eZell teltózteto szelek 

ára emelkedik, liánéin rövid idő alatt ki is 

találnak fogy ni. S(’.>. sz. 3 3
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C. Gouverts & Co., Hamburg

liefern brillante (’allees enorm billig porto-

.> 

,)
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ű
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ti'“i .ufó. Nachnahme :

Kilo Perl -Morca erei<■ lijo- tl. 2.85
K ilo •lava. sehr kräftig 11. 3.90
Kilo • Uba. ausgezeichnet li. 4.40
Kilo r. 1. ( e\ lou. grorssbohnig tl. 5.-
K ilo .»rab. Mocca, hochedel . tl. 5.SO

a.

l ,,Margit“-forrás gyógyhatású­
ról. — Sok oldala legkedvezőbb 

idült
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k“Ve.s

Ih.
különbé .
szervek i r

Dr. Gebhardt L:\jos 
alkata u á> á> 
sikeresen al'b.i

hr.
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sein I»
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Ebmyös tnlaj<l<»ns:i

J nylatok

A A !f

s/.ikéb'ges vizek között, — vegyi alkatrészt inek szerencsés 
szabad szénsav, <1*  ga kötött szénsav tartalma.
ilOI'ÓllVl Ví‘W ' .-.' ■■•“"’i tanár és kir tanácsos Jó hatásúnak találtam a légutak és gyeiiionn

<1 iijt I • 1 aea,J í h ityáíuak hiimtos báutalinainál. A Seltersi-, Radeini-, Vicliy- tli..
cs-k'óyebb szabads • ■::s:iv taltalmánál fogva, s azért vérzések lehetőségénél, vagy a hol a vél 

t .'á:<d kell tartaiii. a szénsavany iliisabb vizek fölött id ntyny 1 bir.
egyetemi tanár, itókus kén ház. igazgatója Kiválóan jó hatásúnak bizonyult a 1 
em.'s lő .'s vizeli,.szervek harutos bántalmaiiiál oly annyira, hogy jelenleg rokoii- 

■ .'.-.yvi kéirbázunk ó.iii alig rendeltetik, — csekély s -.a' ad szénsav tartalmánál fogva, oly esetekben is 
almazznk. a ntelyekm-n a Selt. isi-, Gies- liiibli-. Gleii bellin igi-\izeknek használata határozottan kásosv 1

' l'r'itíl ^■Vl'1 !anar Torok- gége, légcső- és bőrbei-'gségb 11 igen jó, kiváló hatást, p dig akkír
.«<irlu.1l Sillli gyakorolt, ha az emütett . rvek bántalinával rokon természetű gyomorbaj volt jelen. 
Iádtól*  I 5*1  i'4*  !T.V ‘"mi tanár. Gég--, tü ! >k . gyomor, vizb- lvag i lült hurutját szintúgy oszlatja, mint
■ M i»l Isiül. Seltersi Glei -h nbergi. Giesshii’di. Előnye, hogy a betegek élvezettel iszszák, s ho.

vé . s m ln léleg.'zve, a fejben va

-4 ' --------^»‘iiprsi.VTi- icnci.tifig’jiie<
It*  !<us-!uh liá i f<orvtis. enu sztő i s vizvlu-szervek hurntos bántalmaiiiál bátranII IMtó JOAM I n z a kjWW szikéleges ásványvizekkel.

Ili*  I? FH ÍÍ&P HM*  **xnar.  udvari tanács.^ Lógzö-, emésztö-szervek idült hurutjainál
• In*  r i Ili irt t.jeisztab «re’mény li onvitja. hogy gyógyhatásban teljesen azonos

Seltersi-, Gie>.shübli- Vichy-vi »1!; 1

Giesshíibli. Előnye, hogy 
gy tüdőben nem okoz, semmi vérből.olást.

lí Ó S’íl 1 V ' tanár. le'-zo. cmé-ztí> szervek hnrut .s bántalmainál jó eredménnyel alkalmaztam,
I*  cí 3 »> I t Seltersi.Gb ii hcr.hei g .itiessliiibü vizek fölött kisebb szénsav tartalmánál fogva előnnyel bir.

ÍV<<*  í i»<ís««sv '■••’’•tni tanár, udvari ...nácsos. (t-s <,tétele és kellemes izénél fogva ajánlható 
IFI. IHK ílc K .llhhb emésztö-szervek kórállap tnin.'l
0W" e.i r. r. r i .. i-.> es l. _ t . 1 • > , .-.Tf S a
gatottabb tűd je'egs’c klimatikus gyógyintézet ■—• .L. ri
eredmények ; ■■ , t eu gy .■ etemben „a M.irgiP-tbrr.ís gyógyvíz“ a halmazára által a légutak
hurjtos bá italon iá i si'..•••lilám, hivatva érzem magamat .. ...n betegeim által kedvesen fogyasztott és j.'d 
gyógyvizet a legsürgősebben ajánlani.

i -s lorf, ls70. márczins 18-án. Dr. Kompiéi Tódor.
3^*  Borral használva a legegészsés’esvebb és lc^kellemesebb ital

B^QrHTV T W. fc Mmi sál*  j íjji] PnflR i’LSlCH.
Kapható azonkívül mindo.i g’yógyszortárbin, füszer-keroskedésben szállo­

dában és vendéglőben

kátrány-szappan 
nevezetes orvosok által ajánlva, 
Europa legtöbb államaiban kitűnő 
sikerrel alkalinaztatik 
xxiiaa.d.en.zxezxx’ű. "bőrlzi-ű.tegr 
különösen pedig clnonikus bőr- 
szeny, tüh, ótvar es parazitikus 
kiütések, valamint vörös orr. fagy­
dagad, lábizzadas, fej- és szakáll- 
korpa ellen. Berger-fele kátrány­
szappan tartalma 40% fakátrány 
és nagyban különbözik a kereske­
delmi forgalomban előforduló többi 
szappantól. — Tévedések kikerü­
lése végett valódi Berger kátrány­
szappanja kérendő és az ismeri 
védjegyre figyelendő.

Berger kátrány-kén szappan 
alkalmazva ; ha ennek előny adatik : 
kéretik valódi Berger-fele kátrány- 
ken-szappant kéretni, mivel a kül­
földi imilatiók ezen szappannal 
szemben hasztalan kísérletek.
Mint enyhébb kátrány-szappan 
minden testi tisztátalanságok, bőr­
és fejkiiitegek, kis gyermekeknél 
való eltávolításához, úgymint utá- 
nozhatlan cosmetikai mosdó és für­
dő-szappanul a mindennapi haszná­
lathoz a 801 12—12

Berger giycerín-kátrány-szappan 
ajánltatik, mely 35% glycerint 
tartalmaz és finom paifiinirozott. 
Ára minden fajtának darabonként- 

broschurral együtt 35 kr.
Gyár es főraktár : G. HELL &. COMP 
TROPPAU. 1883-ban Becsben tar­
tott nemzetközi phaimacentikai ki­
állításon díszoklevéllel kit ¡intet tetett.

Főraktár:
SCHMIDT C.-nél Eperjesen.
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morzsolókat.Tengeri
Ly tikkasztott és 
mok. méhészeti

hasított lemezek mal­
és technikai czélokra

o o o o

A jánlja minden uazdasági kiállításon kitüntetet

Trieur-jeit
váltható szítakkal.

■ Gabona tisztító-rostákat.

es rcstalemez-gyára,
IM I ) i | > «.ve»’.- kü/sö-„ficSi.ú'.-*  B * Raktár: várzi-kiir-út (¡s.

szabadalmazott
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k IJeriioviN Gusztáv gyoissajio nyomása K..ssá.., íualoiuuteza II. szám

közönséges és aczel-ekéket 

cséplógép-lemezszitákat 
g zcséplö és járgány-cséplőkhöz

Ó p 1 ő £? é jO olz e t és minden egyébb
Továbbá e téren a legújabbal é gazdasági gépeket.

SCHMID H. szabadalmazott nemzeti rostát
lss_». ang. .’.-au li.atb. sz. a. szabadalmazva mint egyedüli jogosított gyártója. Nagysága: 4' 4" ma<ras és ■>' _L" ,/i i -n ,

' Árjegyzékek kívánatra ingyen s bérmentve = ' y’ ‘ 48frt
a.
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